



Jubilál
a Gazdakör ▶ 2



Befejeződött több
beruházás ▶ 3



A kigyósiaknak
ingyenes ▶ 4

Képviseelői Krónika

V. évfolyam második szám • 2022. március 26., szombat

ÚJKÍGYÓS

Interjú Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel Készen áll a megkezdett munka folytatására

Sokszínű civil élet Újkígyóson

Adódnak olyan pillanatok mindenki életében, amikor eldől, hogy merre fordul az élete szerkevénye. Egy politikus számára mindenképpen ilyen egy választás, amelyen eldől, hogy folytathatja-e a megkezdett munkát, továbbra is élvezi-e a választók bizalmát. Herczeg Tamással beszélgetve nem a hangsúly volt a megkezdett munkán, hanem a mögöttünk álló időszak kihívásain, és azon, hogy a képviselő szerint, ha valaki belekezd egy munkába, azt tisztességgel végig is kell csinálnia. A térségben pedig van számos elkezdett feladat, amelynek még nem ért a végére.

– A szomszédunkban dúló háborúra Ön szerint milyen módon lehet, vagy kell reagálnunk?

– A magyar kormány – ahogy az arra vonatkozó politikai nyilatkozatot a Parlament is elfogadta – a béke pártján áll. Elítél minden fajta agressziót, amely egy független, szabad állam ellen irányul. Ebben a rendkívüli helyzetben higgadtan, megfontoltan kell cselekednünk, nem szabad, hogy a pillanatnyi érzelmek, vagy a politikai haszonszerzés irányítsák a tetteinket. Sajnos az ellenzéki szereplők nyilatkozataiban – akik fegyvereket és magyar katonákat küldenek Ukrajnába – ez utóbbi érezhető, ezért határozottan vissza kell utasítanunk minden olyan kijelentést, amely háborúba sodorhatja Magyarországot. A szomszédos ország területén dúló harcok kapcsán három fontos teendőnk van. Egyrészt meg kell védenünk hazánk békéjét, az itt élő emberek biztonságát. Másrészt mindent el kell követnünk, hogy a háború ne terjedjen át más országok területeire. Harmadrészt minden segítséget meg kell adnunk azoknak az embereknek, akik kénytelenek elhagyni az otthonaikat, hazájukat, ugyanakkor humanitárius segítséget kell nyújtanunk a Kárpátalján, Ukrajnában maradtaknak is. A Magyarország terü-

tére érkező menekültek száma már meghaladja a félmilliót, és az elhelyezésük, napi ellátásuk csak a magyar kormány, a civil szervezetek és a magyar lakosság összefogásával biztosítható. Az elmúlt napokban a választókerült településeiről folyamatosan jöttek a hírek az adományok gyűjtéséről és azok célba juttatásáról. Megható számomra és őszinte örömmel tölt el, hogy ennyi empátiával élő, segítőkész ember alkotja a választókerület közösségét.

– Két év, és öt járványhullám után van-e remény arra, hogy magunk mögött hagyjuk a koronavírus, és valóban a régi életünket éljük?

– Az adatok alapján valóban túl vagyunk az ötödik járványhullámon. Sajnos úgy tűnik, az életünkben nem fog teljesen eltűnni a covid, de egyre több vakcina és gyógyszer áll rendelkezésre a betegség megelőzésére és kezelésére.

– Mi a tanulsága Ön számára a mögöttünk álló négy évről?

– Változékony és kiszámíthatatlan világban élünk, ezért roppant fontos az összefogás, az együttgondolkodás, az értékeinkhez való ragaszkodás, és az ezek melletti egyértelmű kiállás. A törvényalkotási bizottság tagjaként rendszeres munkakapcsolatban vagyok a kormányzat államtitkáiraival, ez pedig nagy mértékben növeli a lobbierő érvényesítésének lehetőségét.

– Melyik az az irány, amerre elindulva Ön szerint ez a térség felzárkózhat akár csak a középmezőnybe tartozó megyékhez?

– Egy térség fejlődését legfőképp a közlekedési infrastruktúra és a szakképzett munkaerő határozzák meg. Ezek a területeken pedig egyre vonzóbb feltételeket kínál Békéscsaba és környéke. Jó irányba indultunk el a Nyomdaipari Tudás- és Képzési Központ, illetve a Légi és Gépipari Képzési Központ kialakításával. A Gál Ferenc



Herczeg Tamás az egyik parlamenti ülés szünetében

Egyetem és a Szegedi Tudományegyetem együttműködésével meghirdetett mechatronikai és gépészmérnök, valamint programozó-informatikus képzések – a többi szakiránnyal együtt – lehetőséget teremtenek az itt élő fiatalok számára a piacképes egyetemi végzettség megszerzésére. Az M44-es utolsó szakaszának az építése is elkezdődött. 2025-re gyorsforgalmi úton és autópályán közlekedhetünk Békéscsaba és a főváros között. Elindult a megyén áthaladó 120-as vasútvonal utolsó, országhatárig tartó harminc kilométerének a modernizációja, és küszöbön áll a békéscsabai repülőtér fejlesztése is.

Újabb ipari park jön létre és az imént említett tényezővel ez olyan táptalajt ad – amit már most is érezhetünk –, hogy folyamatosan nő a befektetői érdeklődés. Békéscsaba a környező kistélepekkel, valamint Gyulával együtt dolgozva – város és várostérségben gondolkodva – tud nyertese lenni ezeknek a folyamatoknak. Ahhoz, hogy valóra váljon Palkovics László miniszter úr helyzet-elemzése, mely szerint 4-5 év múlva Zalaegerszeg, 9-10 év múlva Kecskemét társadalmi-gazdasági fejlettségét elérjük, a térség településeinek együtt, közösen kell bejárnia a felfelé ívelő pályát. A társadalmi fejlődés motorja az erősödő civil szféra, amelynek a működéséhez évről évre több forrást biztosít az állam. Az

életszínter emelkedéséhez hozzájárul a komfortérzet, ezért tartom nagyon fontosnak, hogy Békéscsaban történelmi léptékű út- és járdafejlesztési program indult, de a kistélepek is jelentős forrásokat fordíthatnak és fordíthatnak a jövőben – a Magyar Falu Program pályázatainak köszönhetően – belterületi út- és járdafejlesztésekre. A vidéki fejlesztési célterületek folyamatosan bővülnek, a 2019-es, kezdeti százötven milliárd forintos forráshoz képest tavaly már közel háromszázhusz milliárdra pályázhattak az önkormányzatok, egyházak, magánszemélyek és vállalkozások. A megyeszékhely fejlesztéseinek alapja a Modern Városok Program, amelynek keretében soha nem látott források érkeznek Békéscsabára. A város vezetése jól sáfárkodik a rábízott kerettel, hiszen a környezet szelvére tétele mellett olyan beruházásokat valósít meg, amelyek olcsóbbá teszik a működést, és ezzel párhuzamosan környezetbarát „zöld város” kialakítása körvonalazódik. A Munkácsy negyed kialakítása és a szabadkígyósi kastély felújítása ráhelyezi településünket az ország turisztikai térképére. Persze sok folyamatban lévő munka van, amit el kell végeznünk, hogy községeink, városaink lakóinak helyzete, minden nehézség ellenére tovább javuljon. A kihívásokkal tisztában vagyok, és érzem magamban annyi erőt, kitartást, elszármást, hogy közös céljainkat együtt megvalósítsuk!

Telefonon beszéltem meg találkozót Újkígyós polgármesterével, Botyánszki Pállal, hogy a város civil életéről beszéljünk. Előjárójában elmondta, hogy minden helyben működő civil szervezet és sportszervezet vezetőjével egyesével leült, hogy megtárgyalják a 2022. évi támogatásukat, mert számára kiemelten fontos, hogy a településükön aktív civil élet működjön, hisz annál erősebb egy közösség, minél több önszerveződő csoport vesz abban részt.

Azóta már célba ért az újkígyósi polgárok 1 millió forint értékű adománya, amit a település első embere Nagy Balázs képviselővel vitt el a háború sújtotta területre.

A zápszonai polgármester asszonytól informálódva kiderült, hogy ellátási gondjai vannak, így helyben tovább folytatódik az adománygyűjtés. Arra kéri a lakosságot, hogy aki teheti, az pénzadománnyal segítse a testvértelepülésükön élőket. A számlaszámot közzétették a város honlapján.

Az újkígyósiak nincsenek híján az együttérzésnek, adakozókedvük is töretlen. Nagy sikerrel és jelentős pénzáddal zárult például az I. Jótékonysági Bál a Békéscsabai Mentőalapítvány számára.

▶ FOLYTATÁS A 3. OLDALON

Egy ízig-vérig régész Újkígyósról

– Nincs akkora település Újkígyós, hogy az emberek ne ismernék egymást névről, arcról. Turovszki Krisztiánról érdeklődve a legelőbb azt mondják, hogy ő a családsegítő, volt képviselő, vezette az egészségügyi- és szociális bizottságot. Arra viszont sokan rácsodálkoznak, ha a régészt keresem!



Kincseket rejt a föld

– Igaz, hogy ez irányú végzettségem még nagyon friss, de olyan öt éves lehettem, amikor a szomszédunkban egy félig ülő helyzetben eltemetett avarkori ember arany fülbevalóval mellékelt csontvázát megtalálták a régészek. Ez engem akkor nagyon megfogott és felkeltette az érdeklődésemet a hivatás iránt. Sőt talán ez nálam valami velem született rendellenesség is, hiszen első gyermekkorom élményeim közé tartozik, hogy anyukámat megkértem, hogy a történelem könyvéből olvasson fel nekem mese helyett. Második osztályban kérdezte a tanító néni, hogy ki mi lesz, ha nagy lesz, akkor én szépen beírtam a füzetbe, hogy régész. Felvé-

liztem az ELTE-re, de nem sikerült bekerülni. Mivel közel áll hozzám az emberekkel való munka, elmentem szociálpedagógia szakra, ebből szereztem az első diplomámat. Így mind a mai napig családsegítőként dolgozok- mutatkozott be beszélgetőtársam.

– Valahogy mégis a pályára keveredett!

– A pályára még nem, hisz egyelőre a szociális területen vagyok.

▶ FOLYTATÁS A 2. OLDALON

Egy ízig-vérig régész Újkígyósról

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Nagyon szeretem a kollégáimat, az intézmény vezetése is mindent megtesz annak érdekében, hogy európai körülmények között végezzük a munkánkat, szeretek emberekkel dolgozni és segíteni őket a problémáik kezelésében, de sajnos sok a buktató. Volt olyan eset is, amit csak Herczeg Tamás, országgyűlési képviselő úr személyes közbenjárásának segítségével tudtam megoldani. Szóval, mikor már végleg elengedtem azt, hogy régész legyek, 2018-ban jött a nagyszerű lehetőség, a Pécsi Tudományegyetem indított régészeti levelező szakot. Bekerültem a képzésbe és elszakítottam a szakma alapjait, januárban ketten fejeztük be a szakot. A gyakorlati tapasztalataimat a Szépművészeti Múzeumban, a paksi és a pécsi múzeumokban szerezttem. Fantasztikus tárgyakat tarthattam a kezeimben! A legtöbbet azonban a Békés Megyei Munkácsy Mihály Múzeum szakembereitől, Medgyesi Páltól, Bácsmegi Gábertől és Nagy Dánieltől tanultam, amikor a múzeum állandó kiállításának berendezésében segítettem. Nagyon jó lenne a múzeum csapatának a tagjává válni! Szakdolgozatomat Békés megye szkita korából írtam. Merész kijelentés, de talán



Turovski Krisztián családsegítő, és régész. Gyermekkori álmát váltja valóra

helytálló, hogy a mai Békéscsaba, Csabaszabadi, Gyula, Szabadkígyós, Telekgeren-Megyei Munkácsy Mihály Múzeum szakembereitől, Medgyesi Páltól, Bácsmegi Gábertől és Nagy Dánieltől tanultam, amikor a múzeum állandó kiállításának berendezésében segítettem. Nagyon jó lenne a múzeum csapatának a tagjává válni! Szakdolgozatomat Békés megye szkita korából írtam. Merész kijelentés, de talán

- A szakdolgozati munka nyilván sok kutatást követel. Rábukkant valami izgalmasra?

- Volt a munkámnak egy személyes hozadéka is. Amikor az anyaggyűjtés során egy 19. századi szakiro-

dalom tanulmányozásakor szembesültem vele, hogy az egyik felmenőm, - akiről már a családi emlékezet sem tudott semmit - az újkígyósi Seres Mihály tagja volt a Békésvármegyei Régészeti és Mivelődéstörténelmi Társulatnak, így támogatván a Békés megyei régészet ügyét. Ilyenkor az emberben megáll az ütő...

- Mit gondol van jövője ennek a szakmának?

- Igen. Tudomásom szerint megyénkben tervábrások egyelőre nincsenek, de a kormány által preferált nagyberuházásokhoz és útépitésekhez kapcsolódó régészeti feltárások folyamatosak. A régészethez kötődő genetikai kutatások is szenzációs lehetőségeket rejtenek önmagukban. Szerencsére a magyar kormány felismerte ezen vizsgálatok elindításának szükségességét. A Magyarországi kutató-

Intézet és a Szegedi Tudományegyetem munkatársai komoly, az egész magyarságot érintő projekten dolgoznak jelenleg. Mint mintaadó részt veszek ebben a programban, és mint önkéntes kutatóút, a Kárpátokon túli csángók lakta területeken folytatott vizsgálatok lebonyolítására. Egyelőre ezt a vírushelyzet akadályozta, de remélem, hogy valamikor sor kerül majd rá. Komoly problémákat okoz a világban, hogy úgy gondoljunk, hogy vagyunk mi és vannak ők, pedig mindnyájan rokonok vagyunk, 3000 évre visszamenőleg mindannyiunknak vannak közös ősei. Az én családfa kutatásom szerint tót, román, magyar őseim az elmúlt 200 év során szinte kivétel nélkül itt éltek a mai Békés megye területén. Így feladatomban érzem, hogy részt vegyek a megye történetének kutatásában.

- Min dolgozik mostanában?

- Folyamatosan mentem a múlt pusztuló értékeit. Létrehoztam egy kis néprajzi gyűjteményt, részt veszek helytörténeti kutatásokban. Még a kertünk is, a mára már kihalt szőlő álló őshonos gyümölcsfákkal és őshonos szőlőkkel van betelepítve! Jelenleg Újkígyós nevének első ok-

levelés említése elemzésén dolgozom. Először támogatók segítségével sikerült lefordítatnunk azt az oklevelet, amiben városunk neve 1394-ben először megemlíttésre kerül. Most pedig régészeti módszerek segítségével próbálom értelmezni az oklevélben rejlő információkat. Megkísérlem összehasonlítani a régészeti és egyéb adatbázisokban fellelhető információkat az oklevél adataival. Fantasztikus élmény meglátni azokat az összefüggéseket, amelyeket akár egy kicsiny eltört kerámiadarab hordoz magában.

- Hogyan gondol a jövőjére?

- Tervem, hogy folytassam a tanulást, hiszen nagyon fontos a szakma minél jobb elsajátítása. Azt tudni kell, hogy a családi életre meglehetősen nagy terhet ró, ha valaki felnőttfejjel vág bele egy egyetemi képzésbe, s ez támogató háttér nélkül nem is lenne kivitelezhető. Sokan járunk hasonló cipőben. Gyerkőcöt iskolába vinni, munkahelyre rohanni, majd elhozni a gyereket az iskolából, foglalkozni az ő tanulmányaival, vidéki emberként ugyebár a házkörül is akad jócskán ten-nivaló - sorolta Krisztián, akinek újkígyósi lakóhelye régészete a legizgalmasabb terület.



A 2021-es határszemlén az Újkígyósi Gazdakör

Jubilál az Újkígyósi Gazdakör

A civil szervezetek, gazdasági és szakmai egyletek az élet szinte minden területén megjelentek az 1800-as évek közepén Magyarországon, így Békés megyében is. Ennek köszönhetően jöttek létre az első Gazdakörök, így az orosz-házi és az újkígyósi. Utóbbi igen aktív volt Gyulán és Berényben, ahol termény, illetve állatkiállításokat szervezett. Ugyanez az aktivitás mondható el a jelenlegi Gazdaköréről is, amely idén ünnepli megalakulásának 30. évfordulóját, de a jogelőd-jének tekintett Keresztény Polgári Olvasókört éppen száz éve alapították!

Újkígyóson a Gazdakör székháza meghatározó városképi épület, amelyet még a hajdani Olvasókör módosabb gazdái építettek az 1920-as években. Ez az ingatlan ma is élettel telve működik, hiszen itt tartják rendezvényeiket a Gazda-

kör tagjai, és vannak, akik az itt elfogyasztott reggeli kávéval indítják a napot. Közéjük tartozik Marossy Gábor, az Újkígyósi Gazdakör elnöke, aki a működésüket így foglalta össze:

- Megközelítőleg ötvenfős a tagság, amelyet jórészt helyi gazdálkodók alkotnak. Minden csütörtökön szervezünk programokat, amelyek elsősorban szakmai előadások. Ezekben növényvédők szereket gyártó, forgalmazó, valamint vetőmagos cégek képviselő tartanak tájékoztatást. Emellett negyedévente vacsorával egybekötött összejövetelen ünnepeljük meg tagtársaink névnapját. A következőre éppen most készülünk. A Gazdakör legfontosabb eseménye azonban a nyári határszemle, amikor végigjárjuk a település körül elterülő szántókat, megbeszéljük a látottakat, és természetesen ilyenkor már a várható termés mennyisége és minősége is szóba kerül.

- Az idei évnek egyelőre nem nagy optimizmussal vágnak neki a gazdálkodók, hiszen már most jelentős a csapadékhiány - vetem közbe.

- Igen, hiányzik a csapadék a földekről, ez valószínűleg problémát jelent. Az előrejelzések szerint ráadásul nem is várhatunk komolyabb esőt a közeljövőben, pedig nagy szükség lenne rá. Az őszi vetésű kalászosokon sok helyen látszódik a vízhiány. A jelenlegi helyzetből még nem tudjuk megítélni, hogy milyen lesz az idei év. Két héten belül kezdődik a tavaszi vetés, és azt követően lesz igazán nagy szükség a csapadékra. Bizunk benne, hogy megérkezik az eső.

- Mennyire nyitott a közösségük?

- A létszámunk úgy bővült, hogy a tagok hozták a rokonukat, a barátjukat, a szomszédjukat. Most is nyitottak vagyunk mindenki felé, aki közénk akar tartozni, azt szeretettel fogadjuk.

Elkészült az 1/1-es gipsz modell!

Elkészült a Nemzeti Összetartozás emlékmű 1/1-es gipsz modellje, amelyet az alkotó Gera Katalin, a kaposvári műhelyében mutatott be az újkígyósi szoborbizottságnak. Szebellédi Zoltán, az ötletadó szervezet vezetője a közösségi médiában közzétett bejegyzésében a látogatás után így fogalmazott: „Büszkék vagyunk Gera Katalin újkígyósi születésű szobrászművészre, valamint fiára, Csernák Máté képzőművészre. Az alkotás készítése folytatódik. Mi is folytatjuk a pénzügyi forrás előteremtését.”

A Kereszténydemokrata Néppárt Újkígyós Városi Szervezet tagjai 2020 júliusában javaslatot tettek egy újkígyósi köztéri alkotás, Nemzeti Összetartozás (Trianon) emlékmű létrehozására. Mivel széles körű, közösségi ügyvé kívánták tenni az emlékmű létrejöttét, ezért az Újkígyósiért Közalapítványt kérték föl az ügyvitelre, amelyet a kuratórium tagjai örömmel támogattak. A Közalapítvány a cél megvalósulása érdekében 2021-ben szobor bizottságot hozott létre, amelynek tagjai Harangozó Imre kuratóriumi elnök és Horváth-Gazsó Adrienn kuratóriumi

tag mellett Ilyés Zsolt plébános, Botyánszki Pál polgármester és Szebellédi Zoltán, a Békés Megyei Közgyűlés alelnöke.

A tervek és a költségvetés elkészítésére Gera Katalin újkígyósi származású szobrászművészt, Újkígyós Díszpolgárát kérték fel. A szobrászművész javaslat alapján az emlékművet a Kossuth utca és Radnóti utca sarkán lévő nyitott, köztéri funkciót betöltő, de egyházi tulajdonban lévő templomkertben helyezik majd el. Az újkígyósi katolikus egyházközség a területet rendelkezésre bocsátja, Újkígyós Város Önkormányzat Képviselő-

testületet pedig a megvalósulást támogatja. A kezdeményezést Herczeg Tamás országgyűlési képviselő is támogatja, és felajánlotta a segítségét. A köztéri alkotás elkészítése, valamint a körülötte levő tér rendezése jelentős költséggel jár, amelynek előteremtésére marketing tevékenységet indított az alapítvány.

A szobor felállításához szükséges forrás előteremtésére támogatói ajánlásokat adhat bármely magánszemély, vagy vállalkozás. A támogatásokat az Újkígyósiért Közalapítvány bankszámlaszámára (11733199-20010379) utalva tehetik meg.



A szoborbizottság Kaposváron, az Összetartozás emlékmű gipsz modelljének szemlézése során

Sokszínű civil élet Újkígyóson

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Az alulról jövő kezdeményezést az Ildikó Dekor és Kovács László szervezte meg, ahol többek között, részt vett Herczeg Tamás térségünk országgyűlési képviselője is. Van egy szokásos, éves menetrendünk a hagyományos programjainkra, aminek a tervezetét legkésőbb februárra elfogadjuk. Az abban előrevetített eseményekhez általában spontán is hozzájön mindig egy-egy ötlet, amit megvalósítunk, természetesen civil összefogással - mondta Botyánszki Pál, majd Lukoviczkíné Rozsnyai Ildikó, a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár vezetője társaságában átvették a 2022-es újkígyósi rendezvénynaptárt.

Áprilisban egy népzenei koncertnek ad otthont a város. Az érdeklődők Bartók Béla békés megyei gyűjtéséből hallgathatnak feldolgozásokat Szokolay Dongó Balázs és barátai közreműködésével. Tavasszal „Fuss az életedért” címmel az óvoda, általános iskola és a művelődési ház közös szervezésében megtartják a ha-



Botyánszki Pál, Újkígyós polgármestere

gyományos városi sportnapot is.

Az első nagy civil szervezetek általi összefogás a májusi gyermeknap megrendezése lesz, majd június 10-11-én az önkormányzattal együtt bonyolítandó gasztronómiai és kézműves fesztivál, a Galiba Napok. A Kígyósi Városnapokat augusztus 19-20-án tartjuk, aminek van egy bensőséges

eleme is, kitüntetések, díszpolgári cím adományozására is sor kerülhet ünnepi megemlékezés keretében - mondta beszélgetőtársam.

Nyáron nem maradhat el a Művészklub, alkotótábor, ahol nyílt napon bárki részt vehet és kiállítás is nyílik majd. PARK ON elnevezéssel idén is terveznek ifjúsági koncerteket 2-3 nyári estén, a művelődési ház előtti té-



Óriási siker volt az 1. Jótékonyági Bál a Békéscsabai Mentőalapítvány javára

ren, a teraszon amatőr előadók fellépésével.

A téli ünnepek eseménnyel mellett szóba került a Kisvárosi Esték novemberi hívogatója is. Akkorra tervezik ugyanis Harangozó Imre helyi néprajzkutató, és Szőke Péter könyvének a bemutatóját. Az ostor történetéről szóló mű címe: „Az Arrul tudták hun tart a világ...”. A könyv előzmé-

nye, hogy Hungarikum lett a karikás ostor, az egykori használati eszköz, a pász-torművészet igazi jelképe. A könyvben fellelhető érdekes anekdoták, a néprajzkutató gyűjtéseit tartalmazza, amiből az ízelítő igazi kuriózum lehet az újkígyósiaknak is!

A város előtt álló fejlesztési tervekéről is kérdeztem Botyánszki Pált. A polgár-

mester elmondta, hogy az úthálózat felújítása és több útszakasz új burkolattal ellátása mellett fontos feladat a középületek energetikai korszerűsítése. A település gazdasági helyzetét erősítheti, és új munkahelyeket teremthet egy brikettlövő üzem létrehozása. A városvezető bízik benne, hogy ezek a tervek minél hamarabb megvalósulhatnak.



A Szolgáltató Ház ünnepélyes átadása

Befejeződött több beruházás

Újkígyós nyertese volt az elmúlt négy évnek, hiszen a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében, illetve egyéb pályázati lehetőségeknek köszönhetően milliárdos nagyságrendű fejlesztési forrás érkezett a településre. Az elmúlt napokban több beruházás is befejeződött, amelyeket Herczeg Tamás országgyűlési képviselő, dr. Takács Árpád, a Békés Megyei Kormányhivatal vezető kormány megbízott és Botyánszki Pál, Újkígyós polgármestere adták át.

A fejlesztések eredményeként élhetőbbé vált a város és a helyi gazdaságfejlesztés feltételei is javultak.

A Zöld város program keretében 280 méter futópálya épült a Wenckheim parkban

70 méteres sprint szakasszal, megújultak a zöldfelületek, szabadtéri bútorok és fitness eszközök kerültek kihelyezésre. Az óvoda előtti utcaszakaszon pergola, kerékpártároló és térburkolat épült.

A hagyományos újkígyósi építészeti elemek megidézésével elkészült a városközpontban a Szolgáltató ház. A helyi termékek és szolgáltatások piacra jutását segíti a Tormási úti telephely felújítása és egy 300 négyzetméteres raktár kialakítása.

A környezetszennyezés csökkentése és az energiahatékonyság növelése érdekében megújult az Ezüstág Gondozási Központ épülete. Az elkészült beruházások több mint 330 millió forintból megvalósultak meg.

Két év után fellelegezhetünk?

Két év alatt óriási változást hozott az életünk. És nem csak a miénk, hanem a világon szinte minden emberé. A koronavírus-járvány átírta a mindennapjainkat, az emberi kapcsolataink minőségét, a gondolkodásunkat... Két éve élünk a Covid árnyékában, és most jutottunk el oda, hogy talán az utolsó járványhullám lecsengéséről beszélhetünk. A két év történéseit próbáljuk összefoglalni a következő sorokban bízva abban, hogy a történelem ezen fejezete már nem bővül újabb lapokkal.

Az első magyarországi koronavírus fertőzött személyt 2020. március 3-ai diagnosztizálása után bő egy héttel (akkor 13 fertőzött volt) kihirdette a veszélyhelyzetet a kormány. Megelőző intézkedéseket azonban már előtte, és további járványkezelő döntéseket ez után is hozott a kabinet. A legelső fontos lépés Müllet Cecília országos tisztifőorvos 2020. január 30-ai döntése volt, amellyel életbe léptette a vírus elleni védekezésben követendő protokollt. Ekkor már a járvány terjedéséről szóló hírek érkeztek Olaszországból, így ez az első lépés volt hazánkban a járványhelyzet felkészülésére. Következő lépésként már másnap megalakult a Koronavírus-fertőzés Elleni Védekezésért Felelős Operatív Törzs. Február 26-án elindult a koronavírus.gov.hu tájékoztató weboldal, és alig egy héttel később, 2020. március 3-án regisztrálták Magyarországon az első fertőzötteket. A következő naptól védeke-

si szakaszba lépett az ország. Egy héttel később 8 milliárd forintot különített el a kormány a járvány elleni védekezéshez. A rendkívüli jogrend kihirdetésére 2020. március 11-én került sor, amelynek értelmében egyebek mellett:

- betiltották 100 főnél nagyobb beltéri és 500 főnél nagyobb kültéri rendezvényeket.
- intézménylátogatási tilalmat rendeltek el a magyar egyetemeken.
- a veszélyhelyzet fennálltaig a lejárt okmányokat nem kellett megújítani.

Két nappal később Orbán Viktor bejelentette, hogy bezárnak az általános és középiskolák, digitális oktatás veszi kezdetét március 16-tól. Szintén ettől a naptól a kormány lezárta az ország határait, csak magyar állampolgárok léphettek hazánk területére. Bezártak a szórakozóhelyek, betiltották a rendezvényeket, az éttermek, kávézók és üzletek csak 15 óráig tarthattak nyitva.

A járvány miatt gazdasági munkahelyvédelmi akcióterv készült, amelynek részeként felfüggesztették a magánszemélyek és vállalkozások hiteleinek törlesztési kötelezettségét. Pár nap múlva újabb lépésekkel egészült ki az első gazdaságvédelmi akcióterv:

- további 81 480 kisvállalkozó kapott 2020. június 30-ig mentességet a KATA átalányadó-fizetési kötelezettsége alól

- a 2020. március 1. előtt kezelt KATA-tartozásokra haladékot adott a kormány
- a kilakoltatásokat és a lefoglalásokat felfüggesztette a kormány
- az adóvégrehajtásokat felfüggesztette a kormány
- a veszélyhelyzet alatt lejáró gyes-, gyet- és gyed-jogosultságokat meghosszabbította a kormány.
- március 27-én rendeltek először kijárási korlátozást, illetve az élelmiszerüzletekben vásárlási időszávot vezettek be.



COVID-19

Két éve, március végén elfogadta a parlament a koronavírus elleni védekezésről szóló törvényt. A veszélyhelyzet idején a kormány a jogszabályoktól eltérő rendkívüli intézkedéseket hozhat az emberek egészsége, a jogbiztonság és a gazdaság stabilitása érdekében.

A veszélyhelyzethez kapcsolódó első intézkedések között a kormány minden egészségügyi dolgozónak 500 000 forint plusz juttatást, illetve bejelentette az első gazdaság- és járványvédelmi programját.

A járvány első hullámának lecsengése után összeállt a második hullám készítése újabb intézkedésekre a kormányt. Többek között az éjszakai kijárási tilalom bevezetésére. Egyértelművé vált, hogy egyetlen megoldás van a Covid visszaszorítására, ez pedig a védőoltások beadatása. A világban 2020. végén vált elsőként elérhetővé a Pfizer-vakcinája, amelynek kifejlesztésében elvitathatlan

érdemeket szerzett dr. Karikó Katalin. A magyar kormány az uniós országok közül az első között vásárolt oltanyagot, és kezdte meg annak alkalmazását.

2020. december 26-án érkezett Magyarországra az első vakcina szállítmány, és elsőként az egészségügyi dolgozók kapták meg a védőoltást. A tavaly évi eleji, több forrásból beszerzett oltanyag lehetőséget adott a tömeges oltásokra, így a magyar lakosság átoltottsági aránya tavasszal jóval meghaladta az uniós átlagot. Az egy évvel ezelőtti tetőzött harmadik hullám volt az első, amikor az egy nap alatt regisztrált új fertőzöttek száma meghaladta a tízezer személyt.

Tavaly ősszel a koronavírus delta variánsa okozta az újabb hullámot, amelyet a mindenkori korábban nagyobb fertőzőképességű omicron követett. Bár ez a variáns kisebb arányban okozott súlyos tüneteket, de ez év elején volt olyan nap, amikor húszezernél is több új fertőzöttet azonosítottak. Az ötödik hullám lecsengésével a szakemberek úgy gondolják, hogy nem fog eltűnni az életünkben a koronavírus, de a megbetegedések alkalmával talán kevésbé lesznek tömegesen olyan súlyosak a tünetek, mint korábban.

Az egész világon végigsöpörő járvány nem csak az egészségünkre, de mentális állapotunkra és a gazdaságra is súlyos, negatív hatással volt. A magyar gazdaság ugyanakkor rekord gyorsasággal állt talpra, és tavaly minden eddigi nagyobb teljesítménynövekedéssel, 7,1 százalékos GDP emelkedést ért el.

Képvisei Krónika

Ingyenes, időszaki információs kiadvány. Kiadja: Közösség a Fejlesztésért Egyesület [5600 Békéscsaba, Bartók Béla út 7., fszt. 2. Adószám: 19087790-1-04.] Kiadásért felel: az egyesület elnöke. Készült: A/3 méretben, 4 oldal terjedelemben, 2000 példányban. Nyomdai munka: Kolorprint Kft. [5600 Békéscsaba, Teleki u. 6.]



A megújult Szabadkigyósi Wenckheim-kastély március 20-án nyílt meg ismét a látogatók előtt

A kigyósiak ingyenesen látogathatják

A kigyósiak kötődése a Wenckheim-családhoz, a szabadkigyósi kastélyhoz minden itt élő számára nyilvánvaló. Magyarország egyik legszebb műemlék épületének felújítását szinte napra pontosan négy évvel ezelőtt kezdték el, és 2022. március 20-án, a rekonstrukció befejezését követően újra megnyílt a látogatók előtt.

Az ünnepélyes átadó másnapján máris több mint ezren látogattak el a páratlan szépségű szabadkigyósi Wenckheim-kastélyba és a parkjába. A korábbi elképzelések szerint az ingatlanba fél éven keresztül csak a szabadkigyósiak léphettek volna be térítés

nélkül. Herczeg Tamás országgyűlési képviselő azonban egyeztetést folytatott az üzemeltető Nemzeti Örökségvédelmi Fejlesztési Nonprofit Kft. vezetésével, amelynek eredményeként az a döntés született, hogy ezt a kedvezményt az újkigyósiak is igénybe vehetik.

Ennek értelmében 2022. március 20-tól, 2022. október 1-ig a szabadkigyósiak és az újkigyósiak is térítésmentesen látogathatják a megújult épületet.

A két településen élők lakcímkártya bemutatásával, nyitvatartási időben, rendezvények időtartamán kívül díjtalanul járhatják be a kastély minden látogatható területét.

Ismerik a tűzoltókat

Herczeg Tamás, a békéscsabai körzet országgyűlési képviselője több olyan díjat is alapított az elmúlt években, amelyekkel helyi tehetséges fiatalokat, aktív közösségeket jutalmaz, ezzel ismerve el erőfeszítéseiket, munkájukat. A Közösség-díjat a választókerület minden településén a helyben lakók szavazati alapján ítélik oda az adott településen az elmúlt évben a közösségért, az ott élőkért legtöbbet tevő szervezetnek, vagy egyesületnek. A Közösség-díjjal emléklap, és 70 000 forint pénzjutalom jár, amelyet Herczeg Tamás a képviselői fizetéséből ajánlott fel a díj győztesének. Újkigyóson idén az Újkigyósi Önkéntes Tűzoltó Egyesület részesült az elismerésben.

A helyi civil szervezet 2016 óta működik egyesületi formában, egy éve Baranya Sándor az elnöke, aki nyugdíjazása előtt hivatásos katona volt, így nem idegen számára az efféle közeg. A tagság pártoló tagokkal együtt 40 fős, 26 fő kiképzett csapattag van, akik közül nyolcan védőfelszerelést igénylő feladatokra is bevetethők. Ők 40 órás képzésen, gyakorlaton, kiállításokon szerezték meg a jogosultságot - tudtam meg a



Az Újkigyósi Önkéntes Tűzoltó Egyesület Elnöke, Baranyi Sándor vette át a Közösség Díjat

vezetőtől, mint azt is, hogy bár önálló beavatkozásra alkalmasak, de csak a katasztrófavédelem teljes szakmai irányítása alatt végezhetnek tevékenységet. Többnyire műszaki mentésekben, vihar-, és egyéb kárelhárításokban vesznek részt.

Újkigyóson szerencsére tűz nem volt tavaly, néhány viharkárhoz kellett kivonulniuk, például autóra rádőlt fa leemelése adott munkát az önkénteseknek. A szervezet öt évvel ezelőtti életre hívását egy sztorinak is beillő körülmény indította útjára.

Városi rendezvény volt Újkigyóson, ahol nálunk jártak a testvértelepülésünkről az ottani önkéntes tűzoltók. Sok látogató azt hitte, hogy helyieket üdvözölhet bemutatkozásukban. Innen jött az ötlet, hogy miért is ne le-

hetne nekünk is tűzoltó egységünk. A gondolatot cselekvés követte, megalakultunk, az önkormányzat vásárolt egy üzemképes IFA tűzoltó autót. Aztán egy határon átnyúló pályázat keretében sikerült új autót építenünk, védőfelszereléseket, eszközöket beszerezni és menet közben visszakaptuk a régi tűzoltószertár épületét, ott van az irodánk, közösségi helyiségek - sorolta beszélgetőtársam.

- A díj azt igazolja, hogy benne vannak a város vérkeringésében!

- Igyekezünk is a köz tudatba bekerülni, minden helyi rendezvényen ott vagyunk. Van egy Mikulás-napi felvonulásunk is. Olyankor feldíszítjük a tűzoltóautót és igazi beöltözött

tűzoltókkal útnak indulunk mindenki örömére. A szavazás is bizonyítja, hogy tudnak rólunk a lakosok, elismerik a munkánkat. Nagyon örülünk a díjnak és nagyon üdvözöljük ezt a képviselői kezdeményezést! Lehet, hogy egyszer másfajta megmérettetésben is részt tudunk majd venni. A gyerekekre gondolok, akik érdeklődnek a tűzoltó tevékenység iránt, be-be kukkantanak a szertárba is. Környező településeken vannak, akik eljárnak önkéntes ifjú tűzoltó versenyekre. Ezért úgy döntöttünk, hogy Nyitott Szerződés néven programot hívunk életre. Tervezzük, hogy heti egy alkalommal, bejelentkezésre látogathatóvá tesszük a „házunk táját” - és hátha ki tudunk mi is nevelni egy utánpótlást!

RÓLA MINTÁZTA JÓKAI MÓR AZ EGY MAGYAR NÁBOB C. REGÉNYÉNEK ALAKJÁT (BALRA)	GABONAFEJ KELET, RÖVIDEN MONORI ...; KORTÁRS SZHÉSNŐ TONNA	RÉTHY BÉLA (JOBBRA LEVŐ) BÉKÉSCSABAI GYÓGYSZERÉSZ HÍRES KÖHÖGÉSCSILLAPÍTÓJA	BÉKÉSCSABÁN ÉLT, GERENDÁSON GAZDÁLKODOTT BÚZANEMESÍTŐ (FELSŐ KÉP)	ANNAK ALJÁHOZ
... DISNEY: A RAJZ-FILM NAGY ALAKJA		PORTUGÁL AUTÓJEL A BŐR VEGYJELE	EZEN A NAPON TÉLI CSAPADEK	
BECÉZETT ELEMÉR	HÁTRANYI LEKÜZD ARBORÉ-TUM, RÓV.			
A LAKÁSÁN		TRÉFA KOVALENS (KÖTÉSTI-PUS), RÓV.		
FIATAL TYUK			KÖRLET KÖZEPE! TROMBITA-HANG	
KAZAH AUTÓK JELZÉSE	VAK ...; KURUC VEZÉR MEGSZID			NUMERO, RÖVIDEN SZERELM-ISTEN
MAGYAR AUTÓJEL	LITER, RÖVIDEN NÉMÁN LESÓ!	KÖLTEMENY KERTI ESZKÖZ		MECCS, SPORT-KÜZDELEM
BÉKÉS MEGYEI VÁROS				ATÁVOLA-BBI
KÖTET, RÖVIDEN		LOMBOS NÖVEVNY GALLYA TEMPUS		
			AZ AUTÓ "LELKE" KOCSONYÁS	
ON-BIZALOM-HIÁNYOS MÉTER	AZ OZMUM VEGYJELE SÖTÉT NAPSZAK	KÉRDŐ-SZÖCSKA		KOMBÁJNÁL DOLGOZÓ
FIATAL NŐSTÉNY BÁRÁNY JOULE		... IBIZA; AUTÓ VERSENY RESZE		
		HIBÁJÁUL EMLIT FÜREDI MULATSÁG		STRÁZSA, FEL-VIGYÁZÓ
JÖVENDŐ-MONDÁS HELYE	JEAN-... BELMONDO (SZÍNÉSZ) FLUOR		A TÁRGY RAGJA BLÚZBAN VAN!	PAUZA VÉGE! FELHOLD!
A VIZSTULA KÖZEPE!			VÍZZEL TISZTÍTÓ NAGY LYUK SZITA	
	TERMÉ-SZETES, NEM ÍZE-SITETT			
	AMELY DOLOG		AZ OXIGÉN VEGYJELE TŰZET SZÜNTET	
	BELGA AUTÓK JELZÉSE	HOSSZU VÁLASZ KEZDETE FELPUHA!		
	GONDO-ZOTT			
	HENYE, TUNYA			

Recept Újkigyósi finomfalatok

A sütés-főzés olyan elfoglaltság, amely nem csak az étel elkészítésének folyamatában, hanem az elkészült remekmű elfogyasztásakor is élvezetet nyújt. Most egy olyan étel receptjét osztjuk meg olvasóinkkal amelyet Harangozó Imre, Herczeg Tamás és Prohászka Béla (képünkön) mesterszakács közösen készített el.

HOZZÁVALÓK:

- 80 dkg sertésszűz
- 20 dkg vöröshagyma
- 20 dkg kápia paprika
- 20 dkg cukkini
- só, őrölt feketebors
- 0,5 kg füstölt szalonna
- 0,5 kg vékonykolbász
- 0,5 kg vastagkolbász

ELKÉSZÍTÉS:

A vöröshagymát felkockázzuk. A füstölt szalonnát csikokra vágjuk, majd serpenyőben hirtelen megpirítjuk. A sertésszűzet lehártyázzuk, és felkockázzuk. A füstölt szalonnás zsírban megpirítjuk, ízesítjük, fűszerezük. Serpenyőben kevés olajon a hagymát megfonnyasztjuk, majd hozzáadjuk a felkarikázott cukkinit, a felkockázott kápia paprikát és ízesítjük. A ragut készre pirítjuk.

Felkarikázott újkigyósi kolbászt teszünk a pirított szalonnás sertésszűzhöz. Tálaláskor a kolbászos sertés szűzre helyezük a cukkinis ragut.

